
Fogadóóra, hármas egyéni válasz-
tókerület: Horváth Zoltán önkor-
mányzati képviselővel, tanácsnok-
kal beszélgettünk a 2025-ös tervek-
ről, feladatokról, aktulitásokról.
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Lisztmájerné Bock Brigitta életfe l-
adatának tekinti a svábság értékei-
nek, hagyományainak továbbörökí-
tését. Ez alkalommal őt kérdeztük: jó 
napot, mi újság?
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Paksi Hírnök

Több olyan kritikus hely van a város-
ban, ahol akut közlekedési problémá-
val találkozunk. A több szem többet 
lát elve alapján kéri az önkormányzat 
a városlakókat, hogy írják meg észre-
vételeiket.

2Fotó: Babai István/korábbi felvétel
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Vége az iskolának. Nyár végéig az utcák 
csendesebbek lesznek, a reggeli forgalom 
kevésbé teszi próbára az emberek türel-
mét. Sokan nyaralni mennek, az út szélén 
parkoló autók kevésbé fogják zavarni az 
amúgy is lecsökkent forgalmat.
Idilli időszak ez egy olyan forgalmas vá-
ros életében, mint amilyen Paks. De 
ahogy az iskolaidőszak elmúlik, úgy el-
múlik a nyár is, és minden kezdődik 
elölről. Majd megint úgy érezzük, hogy 
csúcsforgalomban a Dózsa György út ke-
leti vagy nyugati oldalára születni kell, és 
a körforgó környékének zsúfoltsága újra a 
nyári M7-est idézi. Sokszor az előzékeny-
ségnek is híján vagyunk; pedig ha a zip-
zárelvet betartanánk, sokat gyorsulna a 
forgalom, és nem lenne olyan sok torló-
dás.
Az útjainkra, utcáinkra a következő idő-
szakban is sokat fogunk költeni. Vannak 
azonban olyan közlekedési anomá liák, 
melyeknek a megszüntetéséhez nincs 
szükség több száz millióra, és növelhe-
tik a városlakók komfortérzetét, a gyalo-
gosok, kerékpárosok és autósok biztonsá-
gát.
Két héttel ezelőtt a városháza első eme-
leti tárgyalójában összeültünk néhányan, 
önkormányzati képviselők, a közterü-
let-felügyelet és a rendőrség munkatársa, 

hogy észrevételeinket és a beérkezett pa-
naszokat megvizsgáljuk, priorizáljuk, és 
azokra mihamarabb választ adjunk.
Több olyan kritikus hely van a városban, 
ahol akut közlekedési problémával ta-
lálkozunk, és a több szem többet lát elve 
alapján szeretnénk kérni a városlakókat, 
hogy írják meg nekünk, milyen észrevé-
teleik vannak a saját lakókörnyezetük-
ben, illetve az egész várost érintően.
Mikre kell gondolni? Az alábbiakban so-
rolok néhány észrevételt.

 

Parkolás: minden 
négyzetméter számít

A parkolási helyzet talán a legérzékenyebb 
kérdés a város közlekedésében. Aki csak 
egyszer is megpróbált hétköznap délelőtt 
helyet találni a Duna utcában vagy a Piac-
téren, tudja, miről beszélünk. Az ÁFÉSZ 
áruház környékén például gyakran olyan 
módon állnak meg az autók, hogy az áru-
szállító járművek ki- és behajtása szinte 
lehetetlenné válik. Itt egy szűk területen 
parkolási tilalomra lehet számítani, kü-
lönösen az áruház-parkoló torkolatának 
közvetlen környezetében.
A Piactéren továbbra is engedély nélkül le-
het parkolni, de kérünk mindenkit, hogy 
ne hagyja ott egész napra a járművét, hi-
szen más is szeretné igénybe venni ezt a le-
hetőséget. Hasonló gondok jelentkeznek 
a Rosthy utca és a Váczi Mihály utca ta-
lálkozásánál is: sokan nem a kijelölt he-
lyeken, hanem az úttesten parkolnak, ami 
lassítja és nehezíti a forgalmat. Várhatóan 
ezen a szakaszon tiltásra lehet számítani.
Az sem elhanyagolható kérdés, hogy olyan 
helyeken, ahol a forgalom miatt a padkához 
nagyon közel kellene megállni, hová száll ki 
az ember. A Szent István téren, a Plébánia 
előtt korábban nem lehetett parkolni.           Ü

Paks város forgalmáról

GONDOLKODJUNK EGYÜTT!

Fotók: Babai István
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Ü Ma lehet, és nincs is ezzel addig gond, 
míg az ember nem találja szemben magát 
egy busszal a két parkoló autósáv között. 
Az anyósülésről minden esetben a padkáig 
nyúló bozótba száll ki az ember – ezt visz-
sza kell vágni.
S végül: egyre több szó esik a zöldterületen 
való parkolásról. Bár ez egyes városrészek-
ben megszokottá vált, az Óvárosban és a la-
kótelep központjában ez érthetően sokakat 
zavar, és a zöldfelületet is pusztítja.

Egyirányú? Kétirányú? 
Átmeneti dilemmák

A forgalmi rend újragondolása több hely-
színt is érinthet. A Jámbor Pál utcából pél-
dául a lakosság kérésére nemrég felszedtük 
a korábban oda telepített fém fekvőrend-
őröket. A sebességhatár 20 km/h, az utca 
pedig egyelőre kétirányú marad. A keske-
nyebb mellékutcák esetében szintén felme-
rült az egyirányúsítás lehetősége – ilyen pél-
dául a Keskeny utca, amelynek alsó szaka-
szát a lassan elkerülhetetlen felújítás után 
az OTP-parkolóig kétirányúnak hagynánk 
meg.
A Báthory utca forgalmi rendjét is mérle-
geljük. Jelenleg egyirányú, de ha visszaál-
lítjuk a kétirányúságot a Villany utca és a 
Szent János utca között, azzal tehermente-
síthetnénk a túlterhelt Villany utca – Szent 
János utca útvonalat. Ennek ára lenne: a Bá-
thory utcai parkolás megszüntetése. Ez a lé-
pés azonban csak a Villany utcai parko-
ló TOP Plusz-os forrásból való megújulása 
után lehet reális alternatíva.
A hosszabb távú cél egy egységes, kohe-
rens forgalmi rendszer kialakítása az Óvá-
rosban. Itt szeretnénk elérni, hogy az utcák 
egyik oldalán engedélyezett parkolás mel-
lett egyirányúsított közlekedés gyorsítsa az 
átjutást. A régi SZTK helyén épülő társas-
ház kapcsán például elképzelhető, hogy a 
Rákóczi utca a Váczi Mihály utcától a Dó-
zsa György útig egyirányúvá válik, halszál-
kás parkolókkal kiegészítve.

Kanyarodási nehézségek, 
láthatóság

Sokszor nehéz a balra kanyarodás bizonyos 
útszakaszokon, de nem a nagy forgalom, 
hanem a bokrok miatt. Ilyennel találkoz-
hattunk a Kossuth Lajos utca – Kereszt utca 

– Széchenyi tér sarkán. Itt a bokrok, sövé-
nyek növekedése rontja a kilátást – vissza-
nyírásuk után javult ugyan a helyzet, de az 
állandó gondoskodás elengedhetetlen.
Hasonló okok miatt veszélyes lehet a Kishe-
gyi utca vége is, ahol a Tolnai út felé haladva 
egy bokorsor mögül léphet ki valaki a gya-
logátkelőre. A biztonságot szolgálják a for-
galomtechnikai tükrök is: ilyen kerül majd 
például a Zrínyi utca és a Kápolna utca sar-
kára, ahonnan a Rákóczi utcába való kihaj-
tás jelenleg csak „félig kilógva” lehetséges. 
A Bocskai és az Alkotók útja sarkára is ter-
vezünk tükröt.

Gyalogosközlekedés: 
több átkelőre lenne szükség

A gyalogosok védelme szintén kiemelten 
fontos. A Kápolna utca – Zsíros köz találko-
zásánál például még idén okoszebrával bő-
vítjük a közlekedési infrastruktúrát. A Léna 
lakópark megépülése miatt ez kifejezetten 
fontos a Pál utca környékén élők biztonsá-
gos közlekedését tekintve, hogyha gyalogo-
san megközelítenék a központot. Ezzel pár-

huzamosan a parkolást is korlátoznunk kell 
a Rákóczi utca felőli oldalon, mivel a ke-
reszteződés beláthatatlanná vált a parkoló 
autók miatt.
A lakosság részéről több javaslat érkezett új 
gyalogátkelőhelyek kialakítására is – példá-
ul a Tolnai út és a Kölesdi út találkozásá-
nál, illetve a Kurcz György utca – Pollack 
Mihály utca – Zsíros köz csomópontjánál. 
Ezeket a javaslatokat jelenleg szakmailag 

vizsgáljuk, és amennyiben a feltételek adot-
tak, szeretnénk megvalósítani ezeket.

Kisebb, mégis fontos kérdések

Nem hagyhatjuk �gyelmen kívül az olyan, 
elsőre apróságnak tűnő dolgokat sem, mint 
a zebrák előjelzése vagy a felfestések logiká-
ja. Az Újtemplom utcai kukasziget például 
sokak szerint zavaróan közel van a gyalogát-
kelőhöz. Bár a helyváltoztatás jelenleg nem 
lehetséges, a zebra elé előjelző táblát fogunk 
kihelyezni, hogy az idegen autósok is időben 
észleljék az átkelőhelyet.
A Kölesdi útról a Neumann János utcára 
való felkanyarodásnál a felfestés miatt nem 
egyértelmű, hogy miért nem lehet a Vácika 
utca felé kanyarodni – ez is felülvizsgálatra 
kerül.
Mindezek a kérdések, problémák és lehető-
ségek egy közös nevezőre vezethetők vissza: 
arra, hogy együtt gondolkodva, türelmesen, 
de következetesen tegyük élhetőbbé és biz-
tonságosabbá városunk közlekedését. Az itt 
felsoroltak csupán egy kiindulópontot jelen-
tenek. Kérjük Önöket, hogy írják meg véle-

ményüket, osszák meg tapasztalataikat! Par-
kolás, forgalmi rend, egy- és kétirányúság, 
bokrok, veszélyek… Mert ahogy az elején is 
írtam: több szem többet lát.
Kérjük, észrevételeit, véleményét közleke-
dés, parkolás és egyéb forgalmi ügyek kérdé-
sében a kozlekedespaks@gmail.com e mail-
címre küldje el nekünk!

Nagy Balázs
alpolgármester
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Öt előterjesztést tárgyalt rend-
kívüli ülésen Paks Város Ön-
kormányzatának Képviselő-
testülete június 10-én. Elsőként 
módosították az önkormány-
zat 2025. évi költségvetéséről 
és a végrehajtás rendjéről szó-
ló rendeletet. Barnabás István 
alpolgármester az előterjesz-
tés szóbeli kiegészítésében el-
mondta: TOP Plusz pályáza-
ton a Paksi Bezerédj Általános 
Iskola fejlesztésére 670 mil-
lió, továbbá a Paksi Napsu-
gár Óvoda Eötvös utcai épü-
letének fejlesztésére 208 millió 
forintot nyert az önkormány-
zat. Ezen tételek, illetve a Paksi 
Sportegyesület támogatásának 
átvezetése, és a rendezvények 
keret terhére pénzeszközök át-
vezetése szerepelt a módosítás-
ban, amelyet a képviselők egy-
hangúlag elfogadtak. 
A következőkben ingatlan 
adásvételi szerződés jóváha-
gyásáról, elidegenítési tilalom 
törléséről, és ingatlan értéke-
sítésre kijelöléséről döntöttek. 
Utóbbi tartalma, hogy a VÍV 
Reál Estate Ingatlanforgalma-
zó, Beruházó és Vagyonkeze-
lő Korlátolt Felelősségű Társa-
ság vételi szándéknyilatkoza-
tot nyújtott be egy 3805 négy-
zetméter alapterületű, kivett 
beépítetlen terület megneve-
zésű ingatlanra. A képviselő-
testület elfogadta a határozati 
javaslatokat. 
Utolsóként a Protheus Zrt.-
vel kapcsolatos jogi lépéseket 
vitatták meg. Heringes Anita 

polgármester felidézte: 2025 
márciusában a Protheus Hol-
ding Zrt. „v.a.” végelszámolá-
sa kapcsán felmerült kérdések 
vizsgálatára ideiglenes bizott-
ságot hoztak létre. A bizottság 
jelentésének elfogadását köve-
tően a testület többségben úgy 
döntött, hogy büntetőjogász vé-
leményét is kérik. A büntető-
jogász véleménye június 8-án 
megérkezett. Az általa ismer-
tetett tényállás alapján külö-
nösen nagy vagyoni hátrányt 
okozó hűtlen kezelés bűntet-
tének gyanúja miatt feljelen-
tés megtételét javasolta. A kép-
viselők 8 igen szavazat és 4 
tartózkodás (Fidesz–KDNP 
frakció) mellett arról döntöt-
tek, megbízzák Heringes Ani-
ta polgármestert azzal, hogy 
ismeretlen tettes ellen tegye 
meg a feljelentést a hatáskör-

rel rendelkező nyomozóható-
ságnál június 30-ig.
Leber Ferenc (Fidesz–KDNP) 
képviselő a szavazás előtt el-
mondta: már korábban is az volt 
az üggyel kapcsolatban az állás-
pont, hogy amennyiben bűncse-
lekmény alapos gyanúja áll fenn, 
meg kell tenni a feljelentést. Vé-
leménye szerint mivel ez koráb-
ban nem történt meg, a testület 
törvénysértést követett el. Hoz-
zátette: a feljelentés elmulasztá-
sa miatt most képviselőtársaival 
nem fognak dönteni.
Heringes Anita hangsúlyozta: 
csak akkor hajlandó feljelentést 
tenni, ha annak biztosan van 
alapja. Véleménye szerint most 
nem az a kérdés, hogy mikor 
kell, hanem az, hogy kell vagy 
nem feljelentést tenni.
Szél Benjámin (Fidesz–KDNP) 
megjegyezte, hogy képviselő-

társai tartózkodása a szavazás-
nál olyan igent jelent, ami arról 
szól, hogy ennek a feljelentésnek 
régebben kellett volna megtör-
ténnie.
Nagy Balázs alpolgármester 
azt mondta, most jött el a dön-
tés ideje, ezt a képviselőkön a la-
kosság számon fogja kérni. Nem 
szeretne úgy ülni a testületben, 
hogy nem hoz határozott döntést 
olyan ügyben, amely arról szól, 
hogy megrövidítették a várost.
A rendkívüli képviselő-tes-
tületi ülést a TelePaks élőben 
közvetítette, a felvétel vissza-
nézhető a telepaks.net oldalon, 
valamint a televízió YouTube-
csatornáján. Az ülésen tárgyalt 
előterjesztések a paks.hu olda-
lon az önkormányzat/testüle-
ti anyagok fül alatt megtalál-
hatók.

Sólya Emma

Költségvetés-módosítás, büntetőjogi feljelentés –
ezeket a témákat tárgyalta a képviselő-testület

Fotó: TelePaks
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A Paksi Hírnök választókerületeket bemu-
tató sorozatának aktuális állomása a 3-as 
számú körzet, ahol Horváth Zoltán ön-
kormányzati képviselővel beszélgettünk a 
2025-ös tervekről, feladatokról és aktuális 
ügyekről.

Családi házas környék – 
maradjon is az

A Fehérvári út köré rendeződött családi há-
zas övezet lakói szeretnék megőrizni a vá-
rosrész jelenlegi jellegét. A városba beérkez-
vén jobbra találhatók az újabb utcák új építé-
sű házakkal, míg a többi területrészen a ré-
gebbi, korábban kialakítottak. Nyilván az 
utóbbi utcákat érinti, hogy az elmúlt idő-
szakban nem készültek tervek ezek felújítá-
sára, így ez most pótlásra szorul. – Az idei 
költségvetésben már szerepel több utca ter-
vezése: a Mária utca, a Virág utca alsó sza-
kasza (a Jámbor Pál utcától a Május 1. utcá-
ig), valamint a Lánc és a József Attila utcák, 
a tervezés prioritás most a körzetemben – is-
mertette Horváth Zoltán. A Mária utca ese-
tében lakossági konzultáció előzi majd meg 
a felújítást – például arról, hogy megvárják-e 
a Sentab vezeték cseréjét. A rácsatlakozó ve-
zeték ugyanis itt (szemben a Péter utcával) 
az út mentén fut, ezért akár megvalósulhat 
az út aszfaltréteggel történő felújítása.

Nagyprojektek – töltővezeték, 
nyílt árok

A választókerületben több utcát is, hang-
súlyosan a Péter utcát érintő, hosszú ideje 
napirenden lévő téma a lassan fél évszáza-
dos Sentab (feszített beton cső) vezeték fel-
újításának szükségessége. – Ráadásul az el-
öregedett töltővezeték kiváltásával össze-
függ az utca felújítása is. Tipikus patthely-
zet, amelyet mindenki ismer, és amelynek 
rendezése szorosan összefügg az atomerő-
mű-építéssel, és ez állami feladat – mondta 
Horváth Zoltán.
A Fehérvári úton a nyílt elvezető árok is költ-
séges projekt, aminek a megoldását a válasz-

tókerület képviselője annak ellenére fontos-
nak tartja, hogy a főút nem a városhoz tar-
tozik. – Ez a nyílt árok a Péter utcáig halad, 
a lefedése tűnik jó megoldásnak, annak ér-
dekében, hogy az elszivárgó víz ne áztas-
sa a házfalakat, egyidejűleg néhány parko-
ló kialakítására is lehetőség nyílna – mondta 
Horváth Zoltán.

Túl a körzeten – közbiztonság, 
közlekedés, közélet

Horváth Zoltán 2003 óta aktív a közéletben, 
dolgozott a megyei közgyűlésben, részönkor-
mányzatban is. A paksi testületben a 2014–
2019-es ciklust eredményesebbnek tartja, 
mint a legutóbbi öt évet. – Az elmúlt időszak-
ban kevesebb dolgot tudtunk előremozdítani, 
ritkábban kérték ki a véleményünket, és jóval 
kisebb szakmai szabadsággal dolgozhattunk. 
Én úgy vagyok vele: ha már belekezdünk va-
lamibe, akkor azt csináljuk rendesen. Ehhez 
pedig megfelelő „üzemfokozatra” van szük-
ség – fogalmazott.
Közbiztonságért felelős tanácsnokként 
hangsúlyozza a megelőzés, felkészültség 
fontosságát. – Nem szabad hátradőlni at-
tól, hogy Pakson alapvetően jó a közbizton-
ság. Most például a főutcán élő hajléktala-
nok helyzete kívánt beavatkozást – mondta. 

Az idei költségvetésben szerepel a kamera-
rendszer bővítése is, de ez önmagában nem 
elég: szükség van a felvételek �gyelésére is. 
Emellett a képviselő javaslatot tett a közte-
rület-felügyelet fejlesztésére, továbbá hétvé-
gi ügyeleti rendszer kialakítására magáncég 
bevonásával.
A közlekedés és a parkolás szerinte szintén 
közbiztonsági kérdés. – A családi házas ut-
cákban az úttesten parkoló autók sokszor 
akadályozzák a közlekedést. A közlekedési 
koncepcióban foglalkozni kell a helyi járatú 
buszok kihasználtságának javításával, egyes 
utcák egyirányúsításával, illetve a főutca for-
galmának gyorsítása vagy lassítása közötti 
egyensúly megtalálásával – sorolta a közle-
kedési témákat a közbiztonsági tanácsnok.

Társasházak és józan mérték

Visszakanyarodva a 3-as választókerület 
családi házas jellegére, Horváth Zoltán egy 
városközponti új beruházás kapcsán is fon-
tosnak tartja: az újonnan épülő társasházak 
méretezésekor, az engedélyezéskor �gyelem-
be kell venni, hogy az adott környék mekko-
ra lakosságnövekedést bír el. – Ez nemcsak 
a fenntarthatóság divatos jelszava, hanem 
a józan ész is diktálja – zárta gondolatait a 
képviselő.

[jé]

FOGADÓÓRA Horváth Zoltánnal
Hármas: kertváros megspékelve egy óriás focipályával

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Óriási fejlesztés elé néznek a Bezerédj iskolában

Pályázati forrásból korszerűsítik a tagóvodát

Megújul a Paksi Bezerédj Álta-
lános Iskola udvara, amit Herin-
ges Anita polgármester jelentett 
be. Elmondta, hogy megérke-
zett a támogatói döntés, misze-
rint a fejlesztésre TOP Plusz pá-
lyázaton nyertek 670 millió fo-
rint támogatást. A projekt ke-
retében megújul az alsó tagozat 
játszóudvara, valamint az is-
kola sportudvara: a kézilabda-
pálya, a futópálya és a távolug-
rópálya, továbbá a kosárlabda/
röplabdapálya. 
A felső tagozat udvarán korsze-
rűsítik a térburkolatot új hasz-
nálati térelemekkel és sportesz-
közökkel, valamint a lelátó ülő-
felületének felújításával. Emel-
lett az iskola udvarán található 
kis épület is megújul: felzárkóz-
tató és fejlesztő foglalkozásokra 
alkalmas termeket alakítanak 
ki. Ehhez kapcsolódóan belső 
berendezés és fejlesztőeszkö-

zök beszerzését is tartalmazza 
a beruházás. Mindezek mellett 
megvalósul a felső tagozat épü-
letének akadálymentesítése li� 
építésével, valamint megújul az 
Anna utcai bejárat. A Szekszár-
di Tankerületi Központtal kon-
zorciumban megvalósuló pro-
jekt tervezett befejezése 2026. 

augusztus 31-e, a kivitelezés a 
szükséges előkészítés elvégzése – 
amire már lehívható a szüksé-
ges összeg –, majd a további for-
rás megérkezése után indulhat. 
Heringes Anita polgármester 
azt mondta, ez a projekt olyan 
iskolai életteret valósít meg, 
ami nagyon kellett már a gye-

rekeknek. – Így is szép az épü-
let, nagyon jó ez az iskola, de ez 
a fejlesztés egy pluszt jelent az 
iskolásoknak, akik itt töltik a 
napjaik nagy részét – emelte ki. 
Kovácsné Pál Krisztina, az is-
kola igazgatója elmondta, hogy 
hosszú tervezés során alakult 
ki a projekt tartalma, minden-
kinek köszönet, aki dolgozott 
és dolgozni fog a megvalósulá-
sért. – Ez egy olyan álompro-
jekt, ami egy iskola életében ha-
talmas változást hoz, óriási fej-
lődés lesz az infrastruktúrában, 
amit a gyerekek nagy öröm-
mel vesznek majd birtokba, és 
mindannyian pro�tálni fogunk 
belőle. Az SNI gyermekek a fej-
lesztő szobából, a sportpályák-
ból mindenki, a közösségi terek 
megújulásából szintén. Nagy 
örömmel és várakozással tekin-
tünk a fejlesztések elé – összeg-
zett.                                          -kgy-

Felújítási munkálatok való-
sulnak meg a Paksi Napsugár 
Óvoda Eötvös utcai tagóvodá-
jában. A fejlesztésre 208 mil-
lió forintot fordít a város TOP 
Plusz pályázati forrásból, így 
a munkálatok során egy újabb 
intézmény korszerűsítése vál-
hat valóra, jelentette be Herin-
ges Anita  polgármester júni-
us 12-én. Az energetikai kor-
szerűsítés mellett jelentős inf-
rastrukturális átalakításokra 
is sor kerül: bővül a tornaszo-
ba, modernizálják a mosdókat, 
és megújul az udvari játszó-
rész. A cél, hogy az intézmény 
minden szempontból megfelel-
jen a 21. századi elvárásoknak 
nemcsak a gyermekek, hanem 
a nevelők számára is. A pro-
jekt keretében a dolgozók szá-
mára pihenőhelyiségeket, va-
lamint korszerű nevelőszobát 
is kialakítanak. A polgármes-

ter elmondta, hogy a tervezé-
si szakasz az előleg lehívásá-
val hamarosan elindul. Bízik 
benne, hogy a szükséges for-
rások mielőbb megérkeznek, 
és zökkenőmentesen elindul-
hat a megvalósítás, fogalma-
zott. Molnár Adrienn, a Pak-
si Napsugár Óvoda intézmény-
vezetője elmondta, az óvodát a 
város óvárosi részén egy családi 
házból alakították ki, ami iga-
zi gyöngyszem a kertvárosban. 
Jelenleg is maximális kapaci-
tással működik, ezért külö-
nösen indokolt az infrastruk-
túra bővítése és korszerűsíté-
se. Mint mondta, az udvaron 
is teljes kihasználtsággal mű-
ködnek a játszóeszközök, a 
fejlesztés lehetőséget ad ezek 
bővítésére is. – Célunk, hogy 
modern, biztonságos és ins-
piráló környezetet biztosít-
sunk a gyerekeknek – emelte 

ki az intézményvezető. A fel-
újítás idejére az óvodások el-
helyezését az önkormányzat 
és az intézmény közösen szer-
vezi majd meg. A szülőket az 
előkészületek lezárása után, 

a pontos időpontok ismereté-
ben részletesen tájékoztatják. 
A tervek szerint a beruházás 
2026 szeptemberére készül-
het el.

Ru� A.

Fotó: TelePaks

Fotó: Babai István/archív
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Nyári gyermekétkeztetés Megújult a babacsomag

Több koncert is lesz az idei Szent István Napokon

Idén is biztosítja a nyári szüni-
dei gyermekétkeztetést Paks Vá-
ros Önkormányzata. Herczig 
Viktória, a Paksi Közös Önkor-
mányzati Hivatal hatósági osz-
tályának vezetője tájékoztatása 
szerint a gyermekvédelmi tör-
vény értelmében a települési ön-
kormányzatnak kötelező felada-
ta, hogy ingyenesen biztosítson 
ebédet a rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményben részesülő, 
hátrányos helyzetű és halmozot-
tan hátrányos helyzetű gyerme-
keknek, amennyiben ezt a tör-
vényes képviselők kérik. A Pak-
si Közös Önkormányzati Hivatal 
májusban tájékoztató levelet kül-
dött minden hátrányos helyze-
tű gyermeket nevelő családnak a 

szünidei gyermekétkeztetés lehe-
tőségéről, és megkapták az igény-
léshez szükséges nyilatkozatot 
is. A megadott határidőig kilenc 
család tizenhárom gyermeket 
érintően adott le igényt a nyári 
gyermekétkeztetésre. Az önkor-
mányzat június 23-tól augusztus 
22-ig (negyvennégy munkana-
pon) biztosítja ezt az érintettek-
nek. Az ebédet június 23. és au-
gusztus 17. között a MELO-TEX 
K�. konyhájáról, augusztus 18. 
és 22. között pedig a Paksi Bóbi-
ta Bölcsőde konyhájáról vihetik 
el. Paks településrészeire napon-
ta (11.30 és 13 óra között) szállít-
ják ki az ebédet az érintetteknek 
a Paks Kistérségi Szociális Köz-
pont segítségével.                          -ra-

Új babacsomaggal köszön-
ti a jövőben a paksi újszülöt-
teket az önkormányzat. A tás-
ka takarót, pelenkát, rugdaló-
zót, rágókát, hónapkártyákat, 
termékmintákat, szoptatási ta-
nácsadó füzetet és a Kincskere-
ső Gyermekkönyvtár jóvoltából 
könyvjelzőt tartalmaz. Herin-
ges Anita polgármester mutat-
ta be a babacsomagot, melyről 
elmondta, hogy az önkormány-
zat munkatársaival, gyakor-
ló édesanyákkal állították ösz-
sze, semleges színű, praktikus 
holmikat helyeztek el benne, és 
a textilek többségén megtalál-
ható Paks város logója, ahogy 
az ajándékokat tartalmazó tás-
kán is. A polgármester kiemel-

te, hogy ezzel a családok lokál-
patriotizmusát kívánják erő-
síteni. Az idén eddig született, 
védőnői gondozásban lévő pak-
si babák valamennyien meg-
kapják a csomagot. A további-
akban a védőnők jelzik, amint 
kisbaba születik, ez alapján ké-
szül el az önkormányzati aján-
dék, amelyet ugyancsak a védő-
nők juttatnak majd el a csalá-
dokhoz. Heringes Anita felhív-
ta a �gyelmet arra, hogy várják 
a szülők javaslatait, mi az, amit 
a jövőben még szívesen fogad-
nának az önkormányzati baba-
csomagban, és a következőket 
már ezen ötletek mérlegelését 
követően gyártatják le.

-se-

Az ürgemezei pihenőparkban tartják az 
idei Szent István Napok kulturális prog-
ramjait augusztus 19-én és 20-án. A té-
mában Heringes Anita polgármester és 
Márkus Zalán, a Csengey Dénes Kultu-
rális Központ igazgatója tájékoztattak a 
helyszínen. 

– Ez a helyszín bevált a Város napján, min-
denki dicsérte. Ezért Magyarországot is itt 
kell ünnepelnie a paksiaknak. Csodálatos 
programmal várjuk a lakosságot 19-én és 
20-án, reméljük, hogy örömöt okozunk 
vele, minden korosztályt próbálunk meg-
szólítani, hogy mindenki jól érezze magát, 
ki tudjon kapcsolódni – összegzett Herin-
ges Anita polgármester.
Márkus Zalán elmondta, hogy rengeteg 
kísérőprogrammal készülnek, a gyerekek-
nek lesz ugrálóvár, kézműves-foglalko-
zások, és lesz egy külön helyszín a szán-
kódomb mögötti területen Pagony elne-
vezéssel, ahol napközben gyerekeknek, 
később felnőtteknek szólnak majd prog-
ramok, különböző kis koncertek. Arról is 
tájékoztatott a Csengey Dénes Kulturális 
Központ igazgatója, hogy lesz egy nagy-
színpad is, ahol a sztárfellépő 19-én a NOX 
lesz, 20-án pedig Dzsudló ad koncertet, 
valamint fellép a Tűzvirág Táncegyüttes, 

és érkezik DR BRS is. Természetesen lesz 
vásártér, ahol többféle harapnivalót kínál-
nak majd az árusok. Márkus Zalán felhív-
ta a �gyelmet, hogy a beléptetés a Város 
napja programon bevezetett módon zajlik 
majd, tehát a Paks közigazgatási területén 
lakók számára minden programelem in-
gyenesen látogatható majd, a más telepü-
lésekről érkezők pedig háromezer forin-
tos jegy megvásárlásával látogathatják a 
nagykoncerteket, viszont a kísérőrendez-

vények, gyermekprogramok számukra is 
ingyenesen elérhetők. 
A sajtótájékoztatón elhangzott, hogy az 
augusztus 20-i városi ünnepség helyszí-
ne változatlanul a Jézus szíve-templom 
lesz. A megemlékezés 10 órakor kezdő-
dik, az ünnepség végén megszentelik az 
új kenyeret. 
A Szent István Napok részletes program-
ját több felületen közzéteszik majd.                          

-gyöngy-

Fotó: Babai István/archív
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Június végén kezdődik a nagy múltú paksi fesztivál

Főzőverseny, tréfás vetélkedő és színpadi műsor
A közösségépítést és a jó hangu-
latot helyezték a középpontba a 
szervezők az idei dunakömlődi 
falunapon is. A nap a hagyo-
mányos halászléfőző verseny-
nyel indult, amelyre összesen 
36 csapat nevezett. A szerve-
zők a csapatok részvételét há-
rom-három kilogramm hal-
lal támogatták, így több mint 
száz kilogramm került a bog-
rácsokba. Szél Benjámin, a 
dunakömlődi településrészi ön-
kormányzat elnöke elmondta, 
hogy a helyie ken kívül a paksi-
akat, illetve a többi településré-
szen élőket is hívták a rendez-
vényre. A versenyt Benke Gá-
bor önkormányzati képvise-
lő és csapata nyerte meg, akik 

Biritóról érkeztek. Idén is meg-
rendezték a Parasztolimpiát, 
amely népi játékokkal és hu-
morral fűszerezve mozgat-
ta meg az öt nevező csapatot. 
– Szerettünk volna egy olyan 
közösségépítő játékot kitalál-
ni, ami vicces, minden kor-
osztály számára élvezetes, és 
egyfajta műsor is a jelenlévők-
nek – mondta Szél-Sipos And-
rea szervező. – Azt látjuk, hogy 
egyre nagyobb a faluban az ösz-
szefogás. Ma már nemcsak az 
idősebbek, hanem a �atalabb és 
középkorú generációk is aktí-
van jelen vannak. Bízunk ben-
ne, hogy jövőre még többen 
csatlakoznak hozzánk – emel-
te ki Spiegel György, a telepü-

lésrészi önkormányzat tag-
ja.  A falunapon voltak gyer-
mekprogramok, színpadi mű-
sor, amelyben fellépett Tábori 
Emese, Varga Feri és Balássy 

Betty, a Groovehouse együttes, 
valamint a dunakömlődi óvo-
dások. A napot retródiszkóval 
zárták.

-ra-

A 33. Nemzetközi Gastro blues 
Fesztivált június 30-tól július 
6-ig rendezik meg Pakson, klub-
koncertekkel, sztárfellépőkkel, 
templomi koncertekkel várják 
az érdeklődőket. A fesztiválon 
idén is szerepet kap a jótékony-
ság: a főzőversenyen a kósto-
lójegyekből származó bevé-
telt Paks testvértelepülésének, 
Visknek ajánlják fel. A prog-
ram részleteit sajtótájékoztatón 
ismertették a szervezők és tá-
mogatók Budapesten.

Egy héten át ismét Paksra irá-
nyul a rock, a jazz, a blues, a 
gasztronómia és a borok ked-
velőinek �gyelme: harminc-
harmadik alkalommal rende-
zik meg a Gastroblues Feszti-
vált. A programról a szervezők 
és támogatók június 4-én tájé-
koztattak Budapesten.
– Jelentős szám ez a harminc-
három, hiszen nem sok feszti-
vál élte meg. Igyekszünk min-
dent megtenni, hogy az idei is 
olyan fesztivál legyen, mint az 
elmúlt években – mondta Gár-

dai Ádám, a Gastroblues Feszti-
vál főszervezője, hozzátéve, sze-
rinte sikerült tartalmas progra-
mot összeállítani.
Június 30-án klubkoncertekkel 
kezdődik az egyhetes program, 
paksi zenekarok kapnak lehe-
tőséget a fellépésre. – Fontos, 
hogy egy olyan kisváros, mint 
Paks lehetőséget tudjon bizto-
sítani egy ilyen kulturális, ze-
nei fesztiválnak. A mindenna-
pokban Paks egy tipikus kisvá-
rosként működik, ahol fontos 
az embereknek a kultúra, hogy 

feltöltődjenek, erre az egy hétre 
pedig egy zsibongó nagyváros 
életképét tudjuk mutatni – mél-
tatta a fesztivált Heringes Ani-
ta, Paks polgármestere.
Dr. Kovács Antal, az MVM 
Paksi Atomerőmű Zrt. kom-
munikációs igazgatója arról be-
szélt, hogy a rendezvény több 
szempontból is kiemelt jelen-
tőségű. – Nagyon fontos ennek 
a fesztiválnak a léte, értéket te-
remt és őriz meg, és lehetőséget 
ad arra, hogy a gyerekeket a jó 
zenére neveljük, a külhoni ma-

gyarság szeretetére, és általában 
a kultúra és a magyarság erősí-
tésére – összegzett.
Fellép a fesztiválon a Deep 
Purple legendás dobosa, Ian 
Paice és Son Henry az USA-ból, 
de ott lesznek a hazai zenei szín-
tér nagyjai is. Az idei rendezvé-
nyen is lesz borkóstoló, ami a 
fesztivál fővédnöke, Süli János 
országgyűlési képviselő szerint 
a Ti�án Zsoltra való emlékezés-
ről is szól majd, aki mindig tá-
mogatta a rendezvényt.
A Nemzetközi Gastroblues Fesz-
tivál tavaly a Kárpát-me dencei 
Gastroblues Piknikkel ért véget, 
ami – egy kis változással ugyan – 
így lesz idén is. A kóstolójegyek-
ből származó bevételt Paks test-
vértelepülése, Visk kapja. 
Minderről bővebb összefogla-
lót adott a TelePaks televízió a 
Gastroblues magazinban, ami 
visszanézhető a telepaks.net ol-
dalon és a televízió YouTube-
csatornáján. A részletes prog-
ram a gastroblues.hu oldalon 
megtalálható.                     

Kohl Gy.

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: TelePaks
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Töretlen volt az érdeklődés a tavaszi szemeszter iránt

Díjazza a tehetséget az alapítvány – Pályázati felhívás
Meghirdette idei pályázatát a 
Tehetséges Paksi Fiatalokért 
Alapítvány. A cél az anyanyel-
vi kultúra, a művészet, a tanul-
mányi munka és a sport terüle-
tén kimagasló eredményt elérő 
diákok és a velük foglalkozó fel-
nőttek munkájának elismerése, 
ösztönzése. 
Pályázni az általános iskola 
5. osztályától az első diploma 
megszerzéséig tartó időszak-
ban lehet, feltétel, hogy a pá-
lyázó állandó lakóhelye Paks 
vagy itt tanul. Pályázni lehet 
megyei, regio nális és nem köz-
ponti szervezésű országos ta-
nulmányi versenyen elért első 
helyezéssel, a központi szerve-
zésű (minisztérium, hatóság, 
Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamara) országos tanulmá-
nyi versenyeken az első tizen-
öt helyezés valamelyikének el-
érésével, valamennyi művésze-
ti ágban egyéni és csoportos 

alkotással, koncerteken, elő-
adásokon, fellépéseken, irodal-
mi pályázatokon elért eredmé-
nyekkel, az országos szakszö-
vetségek és a Magyar Diáksport 
Szövetség által szervezett ver-
senyeken elért 1–3. helyezéssel 
(sport kategória esetén). Tanul-
mányi ösztöndíjra az pályázhat, 
aki tanulmányai során eddig 
tartósan kiemelkedő eredményt 
ért el, és a 2025/2026-os tanév-
ben valamelyik hazai felsőfo-
kú intézmény nappali tagozatán 
utolsó éves hallgató lesz. A pá-
lyázó tanulmányi átlagának 4,5 
fölött kell lennie a 2024/2025-ös 
tanév mindkét félévében, továb-
bá valamely tanulmányi vagy 
szakmai területen kimagasló 
munkát felmutatnia (pl. TDK 
tanulmányi versenyen elért 1–3. 
helyezés, kiemelkedő alkotás). 
Nem pályázhat, aki eredményét 
levelezős tanulmányi versenyen 
érte el, illetve 2023–2024-ben 

díjazott volt ugyanabban a ka-
tegóriában, amelyben most pá-
lyázna.
Pályázatot írásban, az erre szol-
gáló űrlapon kell benyújtani, 
ami a részletes kiírással együtt 
megtalálható a Paksi Közös Ön-
kormányzati Hivatal polgár-
mesteri titkárságán, vagy letölt-
hető a paks.hu honlapról. A pá-
lyázatokat a polgármesteri hi-

vatal titkárságára várják 2025. 
szeptember 12-én 12 óráig. A pá-
lyázattal kapcsolatban felvilá-
gosítást ad Szabó Béla József a 
20/376-74-57 és Takács-Kern 
Ágnes a 75/500-565-ös telefon-
számon. A sikeresen pályázókat 
értesítik, és meghívót kapnak a 
díjkiosztó ünnepségre. A pályá-
zat eredményét a város honlap-
ján közzéteszik.                    -kgy-

Véget ért a Paksi Harmadik 
Kor Egyeteme tavaszi sze-
mesztere. A legszorgalmasabb 
hallgatók június 10-én átve-
hették okleveleiket a városhá-
zán.

A szépkorúaknak szóló elő-
adássorozatot a Pécsi Tudo-
mányegyetem Kultúratudo-
mányi, Pedagógusképző és 
Vidékfejlesztési Kara (PTE-
KPVK) szervezte a Déli Szom-
szédok Közérdekű Nyugdí-
jas Egyesülettel együttműköd-
ve. Az egyesület elnöke, Tóth 
Gabriella elmondta, hogy nép-
szerű volt a februárban meg-
kezdődött tavaszi szemeszter, 
a szépkorúak mindig várták 
a következő alkalmakat. Ösz-
szesen öt előadáson vehettek 
részt, amelyek a digitális vi-
lágtól kezdve, az utazáson át a 

nemzedékek kapcsolatáig szá-
mos témát öleltek fel. A sze-
meszter egyik alkalma egyben 
a Magyar Tudományos Akadé-
mia alapításának 200. évfordu-
lója alkalmából rendezett Tol-
na vármegyei ünnepségsorozat 
nyitóprogramja volt, dr. Kovács 
L. Gábor professzor akadémia-

történeti, illetve orvostudo-
mányi témájú előadást tartott. 
Tóth Gabriella kiemelte, hogy 
a június 10-i záróeseményen 
az kaphatott oklevelet, aki leg-
alább négy alkalmon részt vett, 
ők 66-an voltak. 
A harmadik kor egyetemé-
nek megvalósítását Paks Város 

Önkormányzata támogatta, 
az okleveleket Heringes Ani-
ta adta át. Paks polgármeste-
re hangsúlyozta az élethosszig 
tartó tanulás, így a harmadik 
kor egyeteméhez hasonló kez-
deményezések fontosságát.
A PTE-KPVK képviseletében 
dr. Zádor Iván dékánhelyettes 
köszöntötte a résztvevőket, 
akik neves előadókat hallgat-
hattak az elmúlt fél évben. A 
dékánhelyettes az időskori is-
meretszerzés előnyei között 
említette: az is előfordult már, 
hogy a harmadik kor egyete-
mén részt vevő 80 éves hallga-
tó bekapcsolódott a felsőokta-
tásba, és elvégzett egy mester-
képzést. 
A Paksi Harmadik Kor egyete-
me az őszi szemeszterrel foly-
tatódik. 

-se-

Fotó: TelePaks

Fotó: Babai István/archív
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Hűsítő felüdülés a nyári forróságban a strandolás

Parlagfűirtás – fontos határidő közeleg
Paks Város Önkormányzata felhívja a la-
kosság �gyelmét a parlagfű- és gyommen-
tesítéssel kapcsolatos feladatai elvégzésére.

Paks Város Önkormányzata köztisztaság 
fenntartásáról szóló rendelete értelmében 
az ingatlan tulajdonosa, használója köte-
les gondoskodni az ingatlan gyomtól, gaz-
tól, szeméttől, vadon élő bokroktól vagy al-
lergiát okozó gyomnövényektől való meg-
tisztításáról, a zöldfelületek kaszálásáról, 
függetlenül attól, hogy az ingatlan beépí-
tett vagy nem. Felhívják a lakosság �gyel-
mét, hogy a közegészségügyi problémákat 
okozó gyomnövényeket, különösen a par-
lagfüvet az ingatlanukhoz tartozó területe-
ken saját és a lakosság egészségének érdeké-
ben szíveskedjenek irtani.
A parlagfű veszélyes gyomnak tekinthe-
tő, ezért kötelező az ellene való védekezés. 
Irtása az élelmiszerláncról és hatósági fel-
ügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 
alapján a földhasználó, az ingatlanhasználó 
és a termelő kötelezettsége a saját területén. 
A parlagfű legintenzívebb növekedési idő-
szaka július, a virágpor a legnagyobb tö-

megben július végén és augusztusban szó-
ródik, ezért az ingatlantulajdonosoknak 
a parlagfű elleni védekezést június 30-ig 
végre kell hajtaniuk, azt követően pedig a 
parlagfű virágzását, az allergén pollen le-
vegőbe kerülését folyamatosan meg kell 
akadályozniuk a vegetációs időszak végé-

ig. A védekezés legcélszerűbb módja a ha-
vonta legalább 2-3 alkalommal történő ka-
szálás. A művelési cél nélküli talajbolygatás 
csak serkenti az egész szezonban folyama-
tosan csírázó parlagfű szaporodását.
Június 30-a után a hatóságoknak az ingat-
lan tulajdonosának, használójának isme-
rete hiányában is haladéktalanul el kell 
végeztetni a közérdekű hatósági védeke-
zést. A védekezés alkotmányos alapjogo-
kat is érint, így a közigazgatási hatósági 
eljárás általános szabályait betartva a vé-
dekezés zárt ingatlanon, telephelyen is el-
végezhető. A kényszerkaszálás teljes költ-
ségét a föld használója, tulajdonosa köte-
les megtéríteni, amely a helyi feltételektől 
függően több tízezer forint is lehet hektá-
ronként. A megtérítendő költség nem azo-
nos a növényvédelmi bírsággal, amit 15 
ezer és 5 millió forint közötti összegben az 
eljárás költségén felül szabnak ki. A költ-
ségek meg nem �zetése esetén azok – az 
élelmiszerláncról és hatósági felügyeletről 
szóló törvény szerint – adók módjára be-
hajthatóak.                                                               

Kohl Gy.

Nyitva a Paksi Ürgemezei Strand, várják a 
hűsölni, úszni vágyókat. Az idei szezonban 
a felújításra váró nagymedence nem üzemel, 
így az előírásoknak megfelelően a strand 
egyidejű befogadóképessége a korábbi évek-
hez képest korlátozott. Erre tekintettel a ki-
adható napijegyek száma limitált. Az úszó-
kat idén is reggel 6 és 8 óra között várják, 
akik az élménymedencét használhatják, 
majd 9 órától nyitnak ki teljesen a nagykö-
zönség számára este 20 óráig. Kérik, hogy a 
vendégek minden esetben olvassák el a Há-
zirendet, és az abban rögzítetteket szíves-
kedjenek betartani. Kérdés esetén a strand 
munkatársai állnak rendelkezésükre. Az 
úszójegy napi díja 600 forint, a bérleté 6 
ezer. A felnőtt belépőjegy 1.200 forint, a ta-
nuló/nyugdíjas belépőjegy 1.000 forint, a fel-
nőtt bérlet 10 ezer forint, a tanuló/nyugdíjas 
bérlet 8 ezer forint. A bérletek tíz alkalomra 
szólnak. Hároméves korig a kisgyermekek 
belépése ingyenes. A csúszdajegy 800 forint. 
Csoportos kedvezményes felnőtt jegy 1.000, 
a tanuló/nyugdíjas belépőjegy 800 forint. 

Csoportos kedvezmény az üzemeltető DC 
Dunakom Városfejlesztési és Szolgáltató Zrt. 
ellátási területéhez tartozó települések intéz-
ményeinek 10 fő feletti rendezvényein törté-
nő csoportos részvétel esetén vehető igénybe 

előzetes bejelentkezés alapján. Üzemeltetés, 
csoportos kedvezmény igénylés: Hajdók Fe-
renc, email: hajdok.ferenc@dunakom.hu; te-
lefon: 20/287-96-98. Ügyfélszolgálat: 75/310-
411.                                                                   -kgy-

Fotó: Babai István/archív

Fotó: Molnár Gyula/archív
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Kéthetes, regionális képzést tar-
tott a Nemzetközi Atomener-
gia Ügynökség (NAÜ) Pak son 
az INPRO projekt keretében. A 
program házigazdája az MVM 
Paksi Atomerőmű Zrt. volt.

Június 2-án kezdődött és két hé-
ten át tartott az a nemzetközi 
képzés, amelyet a NAÜ rende-
zett Pakson a 2000-ben létreho-
zott Innovatív Atomreaktorok 
és Üzemanyagciklusok Nem-
zetközi Projektje (INPRO) ke-

retében. Az INPRO a NAÜ szá-
mos kulcsfontosságú program-
jának egyike, amely integrálja a 
nukleáris energia fenntartható-
sága szempontjából fontos ösz-
szes területet, oktatási és kép-
zési programjain keresztül tá-
mogatja a tagállamok kapaci-
tásépítését. A School on Strategic 
Planning for Sustainable Nuclear 
Energy képzésre huszonöten ér-
keztek a szovjet utódállamokból 
és Oroszországból, illetve Len-
gyelországból, Horvátországból, 

Boszniából, Szerbiából és Ma-
rokkóból.
A vendégeket a társszervező 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. 
nevében Kovács Pál kabinet-
főnök köszöntötte, és tartott 
előadást hazánk atomenergia 
programjáról. – Amit át tudunk 
adni, az az elmúlt negyven év 
tapasztalata – fogalmazott Ko-
vács Pál. – Fontos elmonda-
ni, hogy Magyarország tulaj-
donképpen tudásalapon egy 
nukleá ris nagyhatalom annak 

ellenére, hogy üzemanyag-elő-
állításban nem veszünk részt és 
reaktortechnológiát sem szál-
lítunk, de minden más képes-
ségünk megvan. Van atomerő-
művünk, kis- és közepes aktivi-
tású hulladék számára végleges 
tárolónk, kiégett kazetták át-
meneti tárolására szolgáló léte-
sítményünk, kutatóintézetünk, 
egyetemi oktatóközpontunk, lé-
zerkutató-intézetünk. Azaz szá-
mos olyan háttérintézményünk, 
amelyekről a résztvevők még azt 
sem tudják, hogy szükségük lesz 
rá – tette hozzá. 
A program része volt egyebek 
között atomerőmű-látogatás, a 
Paks II. Atomerőmű beruházá-
si terület, a Kiégett Kazetták Át-
meneti Tárolója és Bátaapátiban 
a Nemzeti Radioaktívhulladék-
tároló megtekintése.

-dsz-

Képzést tartott a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség
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Tájékoztatót tartott az RHK Kft. a TEIT települések 
polgármestereinek az eredményekről és tervekről

Közmeghallgatásról, közvéle-
ménykutatásról, létesítmény-
bővítésről és egy új tároló 
építésének előkészítéséről is 
szó esett azon a találkozón, 
amelyre a Társadalmi Ellen-
őrző Információs és Telepü-
lésfejlesztési Társulás (TEIT) 
tagjait várta a Radioaktív 
Hulladékokat Kezelő Non-
pro�t K�. (RHK K�.). A cég 
rendszeresen beszámol tevé-
kenységéről, terveiről, létesít-
ményeiről az érintett települé-
sek vezetőinek.

– Szerződéses kötelezettsé-
günk, de elemi érdekünk is, 
hogy tevékenységünket meg-
ismertessük a lakossággal – 
emelte ki Bognár Péter an-
nak kapcsán, hogy az RHK 
K�. megtartotta negyedévente 
esedékes tájékoztatóját a TEIT 
számára. A törzskari igazgató 
emlékeztetett rá, hogy a TEIT 
településeken most zajlik köz-
vélemény-kutatás, amely so-
rán ötszáz embert kérdez-
nek meg. A kutatás segítségé-
vel szeretnének képet kapni ar-
ról, hogy az érintett térségben 
élőknek mi a véleménye a ra-
dioaktív hulladékok kezelését 
végző társaság munkájáról, lé-
tesítményeiről, de a TEIT te-
vékenységére is kiterjed a fel-
mérés, így a társulás számá-
ra is hasznos visszacsatolást ad 
majd az eredmény.
Bognár Péter arra is felhívta 
a �gyelmet, hogy az Országos 
Atomenergia Hivatal (OAH) 
személyes megjelenés nélkü-
li, online közmeghallgatást tart 
annak kapcsán, hogy befejező-
dött a Kiégett Kazetták Átme-
neti Tárolójának (KKÁT) újabb 
bővítése. A folyamat végén az 
RHK K�. a szükséges engedé-

lyek birtokában használatba ve-
heti a KKÁT-fejlesztés III. ütem 
3. fázisban elkészült kamrá-
kat (25–28. kamrák). A kérde-
zési, észrevételezési és vélemé-
nyezési periódus 2025. június 
19-től 2025. június 26-án éjfé-
lig tart. A törzskari igazgató be-
szélt a polgármestereknek arról, 
hogy az új modul üzembe he-
lyezése az aktív próba végrehaj-
tásával zárul majd le 2025 má-
sodik felében. Mint kiemelte, a 
III. ütem negyedik fázisa lesz az 
eddigi legnagyobb beruházás, 
amelynek előkészítését meg-
kezdték. A tervek szerint a léte-
sítményben összesen 33 kamrát 
alakítanak ki.
Bognár Péter tájékoztatást adott 
a nagyon kis aktivitású radio-
aktív hulladékok elhelyezését 
célzó programjuk jelenlegi állá-
sáról is. Elmondta, hogy az ebbe 
a kategóriába sorolt hulladékok 
többsége az erőmű leállítását 
követően, annak leszerelésekor 
keletkezik. Ilyen például a kis 
mértékben szennyezett építési 
törmelék. Sürgetővé a tároló lé-
tesítését az teszi, hogy a továb-

bi üzemidő-hosszabbítás kap-
csán is keletkeznek majd ilyen 
hulladékok a berendezések cse-
réje miatt. – Ez a hulladék egy 
földfelszíni, úgynevezett priz-
más tárolóban biztonságosan 
és sokkal olcsóbban elhelyez-
hető, mint a Bátaapáti Nemzeti 
Radioaktívhulladék-tárolóban. 
Ehhez elsősorban a paksi atom-
erőmű szűkebb környezetében 
keresnek kedvező vízzáró tu-
lajdonságú felszíni képződmé-
nyeket. Első lépésben módszer-
tani vizsgálatot indítottak Ten-
gelic és Fadd térségében. A tere-
pi munka 2025. január és április 
között zajlott, most pedig az ér-
tékelő munka van folyamatban. 
– Ezt követően kezdődhet meg 
a lehetséges telephelyek előzetes 
minősítését célzó földtani kuta-
tás – vázolta a törzskari igazga-
tó. Elmondta, hogy a felhagyott 
bátaszéki téglagyár térségét is 
megvizsgálják, ehhez össze-
gyűjtötték és értékelik a rendel-
kezésre álló adatokat. A kedve-
ző előzetes eredmények alapján 
erre a területre is kidolgozták a 
vizsgálati programot és összeál-

lították a földtani kutatási enge-
délykérelmet, amit ebben a hó-
napban nyújtanak be.
Gáncs István, a TEIT alelnö-
ke, Tengelic polgármestere azt 
mondta, hogy semmilyen ki-
fogásuk, ellenvetésük nincs, ha 
a község térségében épül meg 
egy ilyen tároló, mivel az el-
múlt évtizedek igazolták azt, 
hogy az RHK K�. felelősség-
teljesen, biztonságosan üze-
melteti létesítményeit. – Ezt ta-
pasztaljuk a kiégett kazetták 
elhelyezése tekintetében, és bi-
zonyára ugyanolyan körülte-
kintéssel fognak eljárni a na-
gyon kis aktivitású hulladé-
kok kapcsán is – fogalmazott 
Gáncs István. Hozzátette, rá-
adásul több előnye is származ-
na a településnek abból, ha ott 
létesülne az új tároló. Egyebek 
között új munkahelyek jönné-
nek létre. – Természetesen nyi-
tottak vagyunk, az első felmé-
rések alapján ki lehet jelenteni, 
hogy a lakosság részéről sem-
milyen ellenvetés nincsen – 
összegezte.

-dsz-

Fotó: magánarchívum
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Lisztmájerné Bock Brigitta életfeladatának 
tekinti a svábság értékeinek, hagyományai-
nak továbbörökítését. A Paksi Deák Ferenc 
Általános Iskola igazgatóhelyettese, német 
nemzetiségi tanító a közelmúltban Arany 
Rozmaring díjat vehetett át a Paksi Német 
Nemzetiségi Önkormányzattól. 

Lisztmájerné Bock Brigitta Pakson született, 
édesapja révén sváb felmenőkkel rendelkezik. 
Hatéves koráig lakott a településen, az álta-
lános iskolát azonban már Nagydorogon vé-
gezte. A német nyelv kisgyermekkorától az 
élete része volt. Az általános iskolában német 
szakkörre járt, majd a Gyönki Tolnai Lajos 
Kéttannyelvű Gimnáziumban tanult tovább. 
Mint mondja, folyamatosan kiváló tanárai 
voltak, ösztönzésükre a felsőfokú nyelvvizs-
gáig jutott. Elvégezte a szekszárdi tanítókép-
ző főiskolát, és már tanította a német nyelvet, 
amikor diplomát szerzett Baján, az Eötvös Jó-
zsef Főiskolán német nemzetiségi tanító sza-
kon. 

Brigitta dédanyja és nagyapja testvé-
re a kitelepítés áldozatai voltak. 

Csak évtizedekkel később tudta meg, hogy 
miért élnek rokonai Németországban.
– A tragédia kapcsán az volt a hozzáál-
lás, hogy Nicht vor dem kind!, azaz Sem-
mit a gyerek előtt! Felnőttkoromban ismer-
tem meg a kitelepítés történetét, ez a tragé-
dia korábban a történelemkönyvekben sem 
szerepelt. A svábságom gyermekkoromban 

a györkönyi lakodalmakat, a sváb zenét, kul-
túrát jelentette, amely belém ivódott. A nagy-
szüleim, az édesapám és a keresztszüleim ott-
hon svábul beszéltek, ami gyermekként en-
gem nagyon dühített, mindig kértem, hogy 
magyarul mondják. Ma már velük együtt 
mondanám, ha tehetném – idézte fel. Kitért 
arra, hogy az édesanyja megismerte a sváb 
gasztronómiát, és maga is készít hagyomá-
nyos ételeket a családjának, illetve folyamato-
san fejleszti ebbéli tudását. 
– A német nyelvet, a kultúrát, a keresztény ér-
tékeket, a munkaszeretetet, a kitartást, a fe-
lelősséget mind-mind a szülői házból ho-
zom, és igyekszem továbbadni a gyerekeim-
nek. Szerintem csak így lehet élni és dolgozni 
– vallja Lisztmájerné Bock Brigitta, aki azt is 
elmondta, hogy mind a két gyermeke – egyi-
kük most kezdi a középiskolát, a másik egye-
temista – olyan neveltetést kapott a nagyszü-
lőktől is mindkét ágon, hogy tiszteljék az ősei-
ket, tisztában legyenek a gyökereikkel. 
A sváb értékeket, hagyományokat a 
nagydorogi és a györkönyi általános iskola 
után immár hét éve a Paksi Deák Ferenc Ál-
talános Iskolában igyekszik továbbadni a diá-
koknak. 
– Amit a kicsik magyarul megtanulnak, pél-
dául az adventi szokásokat, azt németül is át-
adom nekik a tanórákon. Nagyon sok mon-
dókát és dalt tanítok nekik, az első osztály-
ban ezek száma az év végére akár a százat is 
eléri. A negyedikesekkel farsang táján fán-
kot sütünk, ennél a korosztálynál már a ku-
lináris élvezetekre, az illatokra, ízekre is ha-

gyatkozhatunk. Jó érzés, amikor a szülők fel-
hívnak, hogy kérik a recepteket. Emlékezetes 
számomra, amikor egyszer a nyolcadik osz-
tályosok meghívására beszéltem nekik a be- 
és kitelepítésről. Megmutattam nekik a déd-
nagymamám vállkendőjét, amit az előadás 
végén többen végigsimítottak – mesélte. 
Lisztmájerné Bock Brigittának a Paksi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat a német nemze-
tiségi kultúra ápolása, fejlesztése érdekében 
végzett kiemelkedő tevékenysége elismerése-
ként Arany Rozmaring-díjat adományozott. 
A kitüntetést a nemzetiségi napon adták át. 
– Hatalmas megtiszteltetés ez számomra, 
többre már nem is vágyom. Édesapám, aki 
22 éve nincs már velünk, nagyon örülne en-
nek. Amikor megtudtam, hogy én kapom az 
elismerést, az első reakcióm az volt: hiszen én 
csak tettem a dolgomat. Igaz, mindig 120 szá-
zalékosan igyekszem teljesíteni a feladatot. 

Tudom, hogy nem lehet megállni, 
méltónak kell lenni a díjra a jövő-
ben is

– összegzett. Kiemelte: minden tekintetben 
élvezik a német nemzetiségi önkormányzat 
támogatását, legyen szó például fellépőruha 
elkészíttetéséről vagy kirándulások megszer-
vezéséről. 
Brigitta hobbija az utazás, az idei úti célok 
Szarvas és Burgasz lesznek. Azt vallja: „min-
den évben menj el egy olyan helyre, ahol még 
nem jártál”.                                         Sólya Emma

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Jó napot, mi újság?
Lisztmájerné Bock Brigitta
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Az egyetemen töltött első napon 
– 1983. szeptember 1-jén – ta-
lálkoztak, és szinte az első perc 
óta egy párt alkotnak Jarlikova 
Jelena és Hadnagy Lajos. Ha-
bár egyikük Novovoronyezsben, 
másikuk Veszprémben gyere-
keskedett, találkozásukra pe-
dig Moszkvában került sor, az 
otthonuk Paks lett. Hivatásuk 
is közös: mindketten egy életre 
elköteleződtek a nukleáris ipar 
mellett.

A lakótelepi Atom�ttben talál-
kozunk praktikus okokból, mert 
itt tartja szokásos havi rendezvé-
nyét a Paksi Orosz Klub. A kér-
désre, hogy aktív POK-tagok-e, 
Jelena mosolyogva jegyzi meg, 
hogy természetesen, már a kez-
detektől, ráadásul négy éve ő a 
klub elnöke.

De hogyan is került Léna 
és Lajos Paksra? 

Léna számára logikus volt, hogy 
műszaki vonalon tanul tovább 
érettségi után: a természettu-
dományos tárgyak vonzották, s 
amúgy is náluk a családban min-
denki – a nők is – műszaki pályát 
választott. – Persze döntésemben 
annak is szerepe volt, hogy egy 
Pakshoz hasonló atomvárosban, 
Novovoronyezsben nőttem fel, 
ahonnan a Moszkvai Energeti-
kai Egyetem (MEI) atomerőmű-
vek és berendezések szakára je-
lentkeztem – magyarázza Léna. 
Ugyanide nyert felvételt a veszp-
rémi Lajos is, akit a műszaki te-
rület mellett a külföldi tanulás, s 
vele egy idegen nyelv elsajátításá-
nak lehetősége is vonzott. Mint 
mesélik, a MEI gólyabálján talál-
koztak először első évfolyamos-
ként. Kölcsönös érdeklődés, majd 
szerelem alakult ki közöttük. 
A kapcsolattartást elősegítette, 
hogy ugyanarra a szakra jártak, 
és egy kollégiumban laktak. Két 

év múlva érett meg a kapcsolatuk 
arra, hogy Lajos bemutatkozzon 
Jelena szüleinek, akik nem igazán 
repestek az örömtől, hogy külföl-
di �úval jár a lányuk. Igyekeztek 
meggyőzni, hogy válasszon orosz 
párt magának, de a �atalok hajt-
hatatlanok voltak. Egy évre rá, 
1986 augusztusában össze is há-
zasodtak, amit végül mindkettő-
jük szülei elfogadtak, és szeretet-
teljes kapcsolat alakult ki velük.
Lajos az atomerőműben töltöt-
te másfél hónapos szakmai gya-
korlatát nem sokkal az eskü-
vő előtt, sőt tanulmányi szerző-
dést is ajánlottak neki. 1988-ban 
már ketten érkeztek Paksra dip-
lomagyakorlatra, ahol segítőkész 
munkatársak és kivételes lehető-
ségek fogadták őket, így a diplo-
mamunka is jól sikerült. Moszk-
vában, a diplomavédés előtt meg-
született kislányuk, az államvizs-
gát Léna már a két hónapos Julcsi 
mellett abszolválta Lajos segítsé-
ge mellett.

Az egyetem után adott 
volt, hogy a család Paksra 
költözik. 

Annak ellenére, hogy nagyon 
barátságos, befogadó volt a he-
lyi közösség, nem volt könnyű 
a Pakson töltött első pár hónap. 

– Elein te furcsa volt a kisváros a 
pezsgő moszkvai élet után. Egy 
másik országba, ismeretlen kö-
rülmények közé kerültem, nap-
közben egyedül voltam, nem be-
széltem a nyelvet – idézi fel Léna. 
Ugyanakkor – teszi hozzá – min-
denki igyekezett segíteni az isko-
lában szerzett orosztudása mor-
zsáival akár a boltban, akár az 
orvosnál. Enyhített a nehézsége-
ken, hogy akkoriban sok orosz 
élt a városban, és idővel több 
kisgyermekes családdal ismer-
kedtek meg, akikkel máig bará-
ti kapcsolatok kötik össze. Sok 
erőművi dolgozó is járt betanu-
láson Novovoronyezsben, így ve-
lük is akadt közös beszédtéma. 
A kommunikációval kapcsolat-
ban elárulják, hogy bár mostan-
ra Léna is tökéletesen elsajátítot-
ta a magyar nyelvet, máig oroszul 
beszélnek egymással.
– Az atomerőmű beruházá-
si igazgatóságán kezdtem dol-
gozni – mondja Lajos, aki ké-
sőbb reak tor�zikusként foly-
tatta, majd az akkor létrehozott 
biztonsági igazgatóságra került. 
2011 óta az atomerőmű képvise-
letében a WANOnál, Atomerő-
mű Üzemeltetők Világszövet-
ségénél dolgozik, 2023-tól vizs-
gálati csoportvezető a Párizsi 
Központban, miután évekig dol-
gozott a Moszkvai és a Londoni 

Központban is. – Sokat utazom, 
mert a munkám során vizsgá-
latokat végzünk az atomerőmű-
vekben, hogy a javítandó terü-
letek feltárásával, a jó gyakorla-
tok azonosításával segítsük elő 
azok biztonsági szintjének növe-
lését – részletezi Lajos. Ezen a te-
rületen dolgozik Jelena is, aki né-
hány külsős év után 2001-ben lett 
a Paksi Atomerőmű munkatársa. 
WANO kapcsolattartóként a sa-
ját és nemzetközi üzemeltetési ta-
pasztalatok feldolgozása és cseré-
je a fő feladata.

Itt ragadják meg az al-
kalmat, hogy elmondják, 
mennyire emberi lépté-
kű és biztonságos kisvá-
ros Paks. 

– Nyílt és barátságos emberek fo-
gadtak minket, az atomerőmű 
vezetői és munkatársai is közvet-
lenek voltak. Azóta is jól érezzük 
magunkat a városban és az atom-
erőműben – hangsúlyozza Lajos.
Szemmel láthatóan jólesik nosz-
talgiázni, így alig marad időnk, 
hogy szót ejtsünk arról, mi fér 
még az életükbe a munka mel-
lett. – Két nagylányunk van, 
Julcsi a családjával Budapes-
ten él, Szonja, aki speciális fel-
ügyeletet igényel, velünk lakik, 
de szerencsére nappali ellátása 
megoldott – mondják.

Tevékeny közösségi em-
berek, Lajost a Magyar 
Nukleáris Társaság, Lé-
nát az Orosz Klub köti le.

– Mindkettőnknek fontos a 
mozgás, éveken át sportoltunk. 
Ma is szeretünk együtt bicikliz-
ni, vitorlázni, utazni, s nem mel-
lesleg két csodálatos kislány bol-
dog nagyszülei vagyunk – teszik 
hozzá.                               Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA

Fotó: magánarchívum
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A paksi löszfal téglagyári szelvé-
nyén a függőleges falsíkon jól ki-
vehető, hogy a földtörténeti ko-
rok milyen módon alakították 
ki az agyag-lösz-homok-mészkő 
löszbabákkal tarkított rétegződé-
sét. A hazai és külföldi geológiai 
szakemberek érdeklődése tanul-
mányi területté tette a paksi lösz-
falat.1  

„Löszkutatók tanácskoztak teg-
nap délután Pakson, a téglagyár-
nál. A híres löszpart tövében, 
majd pedig a rögtönzött lépcső-
kön magasra kapaszkodva ta-
nulmányozták a legutolsó más-
fél millió év fejlődéstörténetének 
Pakson kivételesen jól megtalál-
ható földtani nyomait. Az 55 tu-
dományos kutató közül 48-an 
külföldiek, az Egyesült Államok-
tól Indiáig, a Szovjetuniótól Bel-
giumig sok országból. […] Pak-
son 1923 óta végeznek kutatáso-
kat, korszerűbben pedig 1960-tól, 
dr. Pécsi Márton irányításával.”2 

A löszfal bányászása során sok-
féle mamutcsontlelet került elő, 
melyek közül az egyik legértéke-
sebb az 1982. évi kitermelés során 
felszínre hozott őselefántagyar. 
A bányafalból történő kiterme-
lés (jövesztés) a kezdeti évtize-
dekben kézi erővel történt, amely 
létrehozta a mára erodált, nyo-
maiban még látható padkarend-
szert. Ezt váltotta fel a robban-
tásos technológia. A korai idők-
ben a vizsgázott robbantómester 
a robbanóanyag-raktár ellenőr-
zésekor biztonsági okokból kö-
teles volt magával vinni egy kézi 
maroklőfegyvert is.3 Az intenzív 
hatásfokú paxit robbanóanyag 
használatakor még a 6-os főutat 
is le kellett zárni. A lerobbantott 
földmennyiséget azután depóni-
ába kellett rendezni.4 A robban-

tások felelős és precíz előkészí-
tését a bányaműszaki vezető vé-
gezte, közülük Beregszászi József 
tűzszerész és Eppel Rezső bánya-
mérnök mellett dr. Földesi János 
bányamérnök (Detonet K�.) ne-
vét kell megemlíteni.5 A tégla-
gyár téglaégetési színtere a Ho�-
mann típusú körkemence, amely 
alakját tekintve egy ovális elren-
dezésű, önmagába visszatérő 14 
kamrás tűzcsatorna. 

„A törzsgárda nagyon jó mun-
kájáról, eredményes szezonkez-
désről adott tájékoztatást a paksi 
téglagyár új vezetője, Lugosi Fe-
renc. Pakson ez igen �gyelem-
reméltó, mert évek óta erős lét-
számhiány nehezíti a termelést, 
többnyire nem sikerült teljesíteni 
a terveket. […] Tudják, mennyire 
nagy a kereslet a kisméretű tégla 
iránt, tehát az ő érdekük is, meg 
a vevő érdeke is, hogy minél több 
készüljön. Lugosi Ferenc gyárve-
zető azt mondja, minden eddigi-
nél nagyobb a kereslet: körülbe-
lül csak a vevő „jelöltek” felének 
jut tégla.”6 

Érdekesség, hogy anno a város-
ban lévő intézmények, szerveze-
tek (iskolák, hivatalok, bankok, 
vállalatok) leselejtezett iratköte-

geinek végleges megsemmisíté-
se a gyárban történt, ahol az ezer 
fokos tűzzóna garantáltan meg-
oldotta a tárolási gondokat.7 So-
kak emlékezetében még él, hogy 
a konzervgyár mellett a pak-
si téglagyárnak is volt gőzdudá-
ja. A rendszerváltás után az álla-
mi téglagyárakat privatizálták. 
1991 őszén megalakult a Ritter 
és Plézer Téglagyártó és Forgal-
mazó K�. azzal az elhatározás-
sal és céllal, hogy a leállított pak-
si téglagyárban újból megin-
duljon a termelés. A cég 15 éves 
(1991–2006) fennállása alatt a 
két alapító, Ritter József és Plézer 
János elismertséget vívott ki a 
hazai magántulajdonosi rend-
szerre váltó téglagyártók és a fel-
használók körében. A gyár idő-
szakos felújítási munkái kap-
csán kiemelendő a Schweigert 
József vezette Univer Bt., amely 
1983-tól 2006-ig a paksi tég-
lagyár valamennyi építőipari 
munkáinak első számú kivite-
lezője volt. 2000-ben újabb vá-
rosképi változás volt, hogy el-
bontották a téglagyár technoló-
gia hídját a 6-os út felett. 2004-
ben a különleges épületegyüttes 
falai között forgatták a Sorsta-
lanság című �lm néhány jelene-
tét, sok paksi statisztával. A je-

lenleg magántulajdonban lévő 
gyárterületről a Települési Ar-
culati Kézikönyv írja: 

„Az építészetileg értékes egység 
kiválóan alkalmas és méltó len-
ne a fejlesztésre és további kreatív, 
kulturális vagy szabadidős célú 
hasznosításra”.8 

2021-ben jelent meg Téglapo-
ros a kalapom címmel a tégla-
gyár utolsó igazgatója, Ritter Jó-
zsef könyve, amely a gyár 120 
éves történetének feldolgozásá-
val méltó emléket állított a pak-
si téglagyártásnak. A közelmúlt-
ban egy �atal paksi építész, Laki 
Benjámin diplomamunkájában a 
téglagyár revitalizációjára tett ja-
vaslatot. A Breuer Marcell-díjas 
szakdolgozat célja a gyár építé-
szeti emlékeinek részbeni megőr-
zése, a terület integrálása a város 
életébe, továbbá egy közösség-
formáló alternatív lakhatási for-
ma (fecskeházak) megteremtése 
volt. Az ikonikus 43 méter ma-
gas gyárkéményt azóta a terület 
tulajdonosa lebontotta, és bárho-
gyan is hasznosul a jövőben a te-
rület, jó lenne ha az eltűnt város-
kép ezen része legalább egy – tu-
risztikai attrakciónak sem utolsó 
– téglakilátó formájában vissza-
idézné majd az ipari műemléket.

Dr. Hanol János

1 Ritter József: Téglaporos a kalapom, 
   2021, 75.o.
2 Tolna Megyei Népújság, 1979.08.31., 1.o. 
3 Ritter József: Téglaporos a kalapom, 
   2021, 76–78.o.
4 Ritter József: Téglaporos a kalapom, 
   2021, 79.o.
5 Ritter József: Téglaporos a kalapom, 
   2021, 82.o.
6 Tolna Megyei Népújság, 1980.04.22., 
   3.o.
7 Ritter József: Téglaporos a kalapom, 
   2021, 97.o.
8 Települési Arculati Kézikönyv (TAK),
   48.o.

A paksi téglagyár története, 5. rész

Kemencefelújítás a leállási időszakban, a romonádok között 
Hanol János Károly és Vácz Ferenc

Az eltűnt városkép nyomábAn

Fotó: Ritter József gyűjteményéből
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Ha június, akkor Múzeumi Piknik! Ab-
ból is immár a negyediket szervezi meg az 
Atomenergetikai Múzeum (AEM) 2025. jú-
nius 21-én a Gesztenyés úti kiállítóterénél. 
Mivel a múzeum 2025. március 6-án ün-
nepelte megnyitásának 13. évforduló-
ját, így a rendezvény tematikáját is a 13-
as szám adja, egészen pontosan a tudomá-
nyos tévhitek és babonák.
Vincze Bálint természetfotós színes ké-
pekkel illusztrált előadása az állatvilágban 
fellelhető babonákról 16 órakor kezdődik. 
Heuréka címmel Kovácsik Ákos a HUN-
REN Energiatudományi Kutatóközpont 
képviseletében 17 órától érdekes története-
ket hoz a műszaki feltalálók világából. Lát-
ványos �zikabemutató keretében Krizsán 
Árpád, a múzeum munkatársa és Härtlein 
Károly, a Műegyetem mesteroktatója lát-

ványos kísérletekkel cáfolnak meg �zikai 
jelenségekkel kapcsolatos félreértéseket 18 
órakor.
A jókedv és a vidámság beköltözik a kiál-
lítótér udvarára 15 órától. Kézműves-fog-
lalkozások, kvízek, mászófal, cirkuszi sá-
tor és a szörfszimulátor mellett lesz lehe-
tőség városnézésre egy emelőkosaras tűz-
oltóautóból egészen 20 óráig. 

Óránként indul tárlatvezetés a kiállító-
térben, ahol az érdeklődők a paksi atom-
erőmű működéséről, az atomenergetika 
múltjáról, jelenéről és jövőjéről is átfogó 
képet kapnak – a témát övező, a köztudat-
ban élő tévhiteket tudományos tényekkel 
megcáfolva.
A sokszínű programok mellett a Ka-
rám Burger ínyencburgerei, az ÉdesCake 
Macaronozó �nomságai és a Horizz Ca�e 
kávékülönlegességei is várják a látogató-
kat.
Mindezeket pedig kellemes zene, 16 órá-
tól az Electric Soul, majd 18.30-tól a Berek 
Brothers koncertje koronázza meg.
A részletes program a múzeum honlapján 
(muzeum.atomeromu.hu), valamint kö-
zösségi média oldalán tekinthető meg.               

AEM

Múzeumi
élet/képek

Fotók: Atomenergetikai Múzeum/fent archív
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A PSE tájfutói közül heten álltak 
rajthoz a Borvidék félmaratonon. 
A paksi tájfutók legnagyobb si-
kerét Nagy Nimród érte el a kor-
osztályos győzelmével 10 km-es 
távon. Molnár Benedek szintén 
nagyot futott, és a 14–18 évesek 
között 5 km-en másodikként ért 
célba. Hü�ner Ákos szintén má-
sodik lett ugyanebben a korosz-
tályban 15 km-es távon. Érdemes 
még Molnár Zsolt 13. helyezését 
is megemlíteni a 26 km-es szaka-
szon.
Szentendre történelmi belvá-
rosa adta a terepet az orszá-
gos tájfutó diákolimpiának, 
melyen hatan képviselték Tol-
na vármegyét. A kétnapos via-
dal első napján, városi környe-
zetben rendezett rövidtávú futa-
mon Fink Eszter az N II-es kor-
csoportban 15., míg Hahn Zalán 
F III-ban 19. lett. Délután a vál-

tó ob-t rendezték lakótelepi kör-
nyezetben, ahol nem jött össze a 
váltó, ott a TIPO Kupa 2. etap-
ján lehetett indulni. Fink Eszter 
N10-ben és Böröcz-Kiss Dániel 
F14-ben első lett, Jankovics Gá-
bor pedig F20-ban a TIPO Kupa 
1. futamán második, a 2. futa-
mon pedig harmadik helyezést 

szerzett. A TIPO Kupa három 
futamának összetett eredménye 
alapján Schwendtner Réka 11. és 
László Gergely 21. helyezése ki-
emelendő. Mindketten a felnőtt 
mezőnyben indultak.
A megyei tájfutókat várták a 14. 
városi tájfutó bajnokság 3. fordu-
lóján, Szekszárdon. A paksi csa-

pat az alábbi kategóriákban ért el 
bajnoki címeket: N10: Fink Esz-
ter, F10: Böröcz-Kiss Gábor, N12: 
Árki Lilla, F14: Böröcz-Kiss Dá-
niel, N16: Hum Eszter, N21: Ko-
vács Karina, F21: Jankovics Gá-
bor, N35: Kovács Vera, F35: Kiss 
Gábor.
Május 31-én és június 1-jén Mán-
fa – Koszonya-tetőn, a PVSK 
szervezésében zajlottak a közép-
távú országos bajnokság (KOB), 
valamint az országos váltóbaj-
nokság futamai (OVB). A paksi 
egyesület tizenegy fővel állt rajt-
hoz az egyéni számokban. Sajnos 
a váltóversenyre nem lett meg 
a szükséges létszám. Minden-
ki becsülettel, hiba nélkül teljesí-
tette a távokat,  kiemelendő Kiss 
Gábor teljesítménye, aki F45A 
kategóriá ban az igencsak erős 
mezőnyben a 9. helyet szerezte 
meg.                                               -gy-

Fotó: magánarchívum

Sűrű volt a tájfutók programja az utóbbi hetekben

Gyarapította éremgyűjte-
ményét Kiszli Vanda

Ismét szenzációsan szerepelt 
Kiszli Vanda, az Atomerőmű 
SE kajakosa a portugáliai Ponte 
de Limában rendezett maraton 
Európa-bajnokságon. A verseny 
első napja a rövidkörös verse-
nyekkel kezdődött, ami három 
kis evezős kört és két futást fog-
lalt magában, összesen 3,4 ki-
lométeres távon. Vanda már az 
előfutamból is a legjobb idővel 
jutott a döntőbe, ahol gyors futó-
szakaszokkal, végig vezetve uta-
sította maga mögé ellenfeleit. Az 
ASE sportolója sorozatban ne-
gyedszer lett Európa legjobbja a 
kajakozók rövidkörös versenyé-
ben. A második napon került 
sor a klasszikus, 26 kilométeres 
távra. Ezúttal Kiszli Vanda a do-
bogó második fokára állhatott 
fel, a maratont a norvég Anna 

Sletsjoee nyerte. Ezzel azonban 
még nem volt vége, az utolsó ver-
senynapon párosban is indult a 
paksi versenyző Szera�n Zsó�á-
val, a Kaposvári Vízügyi SC i�ú-
sági világbajnokával. Idén ültek 
először össze, és hogy jó döntést 
hoztak, azt a magyar bajnoki és 
az Eb arany is bizonyítja. Kiszli 
Vanda tehát két aranyéremmel 
és egy ezüstéremmel zárt Ponte 
de Limában, de még bőven gya-
rapíthatja éremkollekcióját, hi-
szen további nagy versenyek 
várnak rá a következő hónapok-
ban. Július elején Győrben lesz a 
világbajnoki válogató, augusztus 
9–10. között a kínai Csengtuban 
a Világjátékok, majd szeptember 
4–7. között Győrben rendezik a 
világbajnokságot.

-joko-
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Hosszú idő után újra dobogóra 
állhatott az Atomerőmű SE fér� 
kosárlabdacsapat az NB I.-ben. 
A bajnoki bronzérem mellett a 
Magyar kupában is a harma-
dik helyen végeztek, ilyen ered-
ményt utoljára a 2014/2015-ös 
idényben ért el a csapat. Gulyás 
Róbert szakosztályvezetőt az 
eredményekről, a játékosokról 
és az új szezonra való készülés-
ről kérdeztük. 

– Elégedett vagy a két érem-
mel?
– A szezon előtt elmondtam, az 
a klub célja, hogy megfeleljen 
a tradícióknak. Azt gondolom, 
egy ilyen múltú egyesületnek a 
tradíció azt jelenti, hogy mind-
egyik versenysorozatban a top 
négybe kerüljön. Ez volt az alap-
vető célkitűzés, és az, hogy sike-
rült két éremmel befejezni a sze-
zont, egy lépésnek tekintjük a 
jövő felé.

– Nyár elején rögtön edzőt cse-
réltél, hogy látod, jó döntés 
volt?
– Hogy az edző cseréje jó vagy 
rossz volt-e, mindig az eredmé-
nyek mutatják meg. Azt nem 
tudhatjuk, hogy Krasoveccel 
milyen eredményt értünk volna 
el, de a tavalyihoz képest nagyon 
sokat változott a játékunk. Jó lett 
a külföldi, az idegenlégiós kivá-
lasztás, jó szellemű csapatot épí-
tett Kostas. Szerintem megtalál-
ta a csapat a hangot a közönség-
gel is, tehát azt gondolom, hogy 
az edzőcsere meghozta azt, amit 
a klub várt tőle.

– A rajttól egészen a kupadön-
tőig mindig volt beteg vagy sé-
rült játékos, és mégis valahogy 
sikerült ezt megoldanotok. 
Hogy látod, minek volt ez kö-
szönhető?
– Igazából nem is a játékos-
pótlással volt a probléma, hanem 
azzal, hogy a csapatnak mindig 

egy újabb szerkezetre kellett át-
állni. Ebben a szezonban ötven 
mérkőzés fölött játszott a csapat, 
és talán nyolc olyan volt, amikor 
a teljes kezdő gárdánk játszott. 
Nagy szerepe volt, hogy Yasiin 
Joseph-et ismerte az edzőnk, azt 
gondolom, hogy enélkül a cen-
ternél nem sikerült volna any-
nyira jól a pótlás. Magas poszton 
ezt megoldani sokkal nehezebb 
feladat, ráadásul egy olyan idő-
szakban volt, amikor csak rö-
vid távra tudtunk igazolni. Azt 
mondom, a csapat érdeme, hogy 
elbírta ezt is, talán ezért is volt 
az, hogy a végére kicsit fejben el-
fáradtak. Egész évben olyan fel-
adatokat kellett megoldaniuk, 
ami nem szokványos dolog egy 
ilyen csapatnál.

– A csapat és a szurkolótábor 
megint egymásra talált, szinte 
végig telt házas meccseket ját-
szottatok. Mennyit számított 
ez?
– Már az elmúlt években is egy-
értelmű célunk volt megtölteni 
nézőkkel a sportcsarnokot. Nem 
is emlékszem, hogy volt-e már 
olyan a klub történetében, hogy 
nem nyitott ki a mérkőzés nap-
ján a pénztár, mert elővételben 
elkelt minden jegy. Valahogy 

mindig egymást húzzák a csapat 
és a nézők. Azt szokták monda-
ni, hogy az első lépést a csapat-
nak kell megtenni a nézők felé. 
Megtette a csapat ezt a lépést, a 
nézők pedig léptek a csapat felé. 
Nagy örömünkre szolgált, hogy 
nagyon sok telt házas mérkőzé-
sünk volt, és nagyon sok gyerek 
látogatott ki a mérkőzésekre.

– Dolgoztok már a jövő évi csa-
paton? Várható bejelentés új 
igazolásról?
– Öt magyar játékosnak – Ben-
ke, Eilingsfeld, Géringer, Hal-
mai, Révész – van szerződése. 
Sok híreszteléssel ellentétben 
extra nagy neveket nem fogunk 
igazolni. Nem is tettünk senki-
nek olyan kiugróan nagy ajánla-
tokat, mint ami nagyon sok in-
ternetes fórumon megjelenik, és 

nem is áll szándékunkban. Bí-
zunk az öt magyar játékosban, 
akik itt vannak. Szerintem ők 
megfelelő magot képeznek ah-
hoz, hogy a jövő szezonban is 
jó csapatunk lehessen. Az ide-
genlégiósok kiválasztásán sok 
múlik. Akik itt vannak, azok-
nak játéklehetőséget szeretnénk 
adni. Gondolok itt Halmaira és 
Géringerre, akik a �atalabb ge-
nerációt képviselik, de bizonyí-
tották már, hogy van itt helyük, 
és hosszú távon rájuk kell építe-
nünk majd a csapatot, kiegészítve 
a mostani idősebb játékosokkal.

– Az új kiírás szerint ősztől öt 
légiós lehet a keretben?
– Igen, öt légiós, de egyszerre 
csak három lehet a pályán, tehát 
két magyarnak mindig játsza-
nia kell. Megpróbáljuk a kivá-
lasztást jól csinálni, jó légiósokat 
igazolni, ám ez egy elég komoly 
lutri, de igyekszünk hasonló 
módon, mint idén, nemcsak jó 
játékosokat, hanem jó csapatem-
bereket is igazolni.

– Ha jól tudom, Flevarakis 
mesterrel még nem állapodta-
tok meg. Szeretnétek, hogy ma-
radjon?
– Tárgyalásban vagyunk, sze-
retnénk, ha maradna jövőre is. 
Vannak különböző problémák, 
amiket meg kell beszélnünk, 
hogy hogyan tudjuk kezelni. 
Ahogy lesz eredmény, tájékozta-
tás adunk róla.

Kovács József

Bronzérem a bajnokságban és a Magyar Kupában

Azóta megjelent a hír a kosarlabda.ase.hu oldalon, hogy nem 
Kostas Flevarakis lesz a vezetőedző a 2025/2026-os bajnokságban. 
A közleményben olvasható, hogy a klub vezetősége szerette volna 
folytatni a közös munkát, a görög mesternek már a rájátszás kez-
detekor megtették az ajánlatot, és az elmúlt hetekben is folyamato-
san dolgoztak a megoldáson, azonban Kostas családi okok miatt 
végül úgy döntött, hogy nem tudja vállalni a megbízatást. A közle-
mény végén azt írták, hogy a klub vezetősége már dolgozik a meg-
felelő vezetőedző kiválasztásán, remélik, hamarosan bővebb infor-
mációval tudnak szolgálni.

Fotó: Molnár Gyula/archív
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

A megfejtés az augusztus 20-i program 
helyszínének neve. Beküldési határidő 
június 27. Cím: 7030 Paks, Dózsa György 
út 51–53., email: paksihirnok@gmail.com. 
A név mellé telefonszámot is kérünk.
Előző nyertesünk: Csonka Edit

Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm) – 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)  –  88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)

1/2 extra oldal (205×141 mm) – 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)  – 40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm) –  20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm) –  11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm) – 5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm) – 2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

  
További információ: +36 70/458-9809 

Email: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com

Fotó: Babai István/archív


